

సూటింగుట
షర్టింగులకు
హాడరన్ గార్స్
ట్రంసులోష్టె,
నెల్లూరు.

జనార్థ రేషు

ప్రవకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులుగారు

సంపుటి 52 సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి సంచిక 8

జెరాక్స్ (ఫోటోస్టేట్)
ఫోటో ప్రింటింగ్ సర్వీస్
దస్తావేజులు, మార్కుల బొంబాలు
ప్రాసెసింగ్, రైసెన్సులు, స్టాంపులు,
రేడియో డయాగ్రాములకు కాపీలు
తీసియివ్వబడును.
Rtn. డి. సి. హరిబాబు
రాధా శివయ్యర్ దగ్గర - నెల్లూరు
ఫోన్ : 849

వెంగళ రావు రాజీనామాతో రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ (యు) పూజ్యం!

రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ (యు) అధ్యక్షుడు వరదాచారి మాజీ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ జంగం వెంగళరావు రాజీనామా ఇచ్చారు. వెంగళ రావుగారు అధ్యక్షతమంది వైదొంగరే కాని, ఆ పార్టీ వ్యవహారాన్ని వదలకోలేదు. కాంగ్రెస్ (యు) దేశంలోనే నమావ శిష్టమైన పార్టీ అయిపోయింది. మన రాష్ట్రంలో వరదాచారి, పద్మలులేని పార్టీకి అధ్యక్షత వహించడం హాస్యాస్పదంగా ముందుకువచ్చినా, రేక తవ్వేస్తున్నా, వదిలేసి ఆ వరదాచారి అధ్యక్షులు

కున్నాడో ఏమోకాని, వెంగళరావుగారు ఆలస్యంగానేనా మంచిపని చేశాడనే అనుకోవాలి
కాంగ్రెస్ (యు) లో ప్రేళ్ళ మీద ఆట పోడిపోట" కాకూడదనేదింకంతో తమకూ వ్యక్తిత్వం వున్నదనేపాటుసంతో వాళ్ళు ఆ పార్టీలో వుండిపోవడమేకాని; ఆ పార్టీ ప్రజల్లో చొచ్చుకుంటుందనే

వలుకల్తంగా వదిలేతుగరిగవారుకాదు. వారిలో వుత్సాహానికి, పార్టీవల్ల ఆసక్తికి ఆస్కారమేలేదు. "జూదిరాగాడి అడింది
మా రాజకీయ పరిశీలకుడు
కాంగ్రెస్ (యు) లో ప్రేళ్ళ మీద ఆట పోడిపోట" కాకూడదనేదింకంతో తమకూ వ్యక్తిత్వం వున్నదనేపాటుసంతో వాళ్ళు ఆ పార్టీలో వుండిపోవడమేకాని; ఆ పార్టీ ప్రజల్లో చొచ్చుకుంటుందనే

వచ్చుకంటోకాని, అది మళ్ళీ అధికారానికి వస్తుందనే భావనతోకానికాదు. ఇందిరా గాంధీ తొక్కుకుంటున్నారోవడం ఇష్టంలేకనే వారు కృష్ణరావు అనుకుంటూ ఆ పార్టీలో వుండిపోతున్నారు. మనదేశ ప్రజల్లో వ్యక్తిత్వానికి ఎటువలేదు; శున్నత ప్రమాణాలకు గుర్తింపులేదు. అధికార ఆరాధన తప్ప, ఇంకాకావునులేదు. ఎంత పెద్ద నాయకుడైనా, ఎంత నేనవ్వేసినవాడైనా, ఎంత వచ్చుతున్నా అధికారంలో వున్నంత వరకే చెలామణి అధికారానికి దూరమైతే,

గుండెల్లో రైళ్ళు
రైలు వార్తలు వచ్చి వెంటనే
నెవ్వరికైనా వాటి 10 కాతం, పన్నె
కాన 125 కాతం పెరిగాయి.
నీవర్ రోజులుకూడా పెంచారు.
మొదటిరాత్రికి 8 లు, తర్వాత
రాత్రిళ్ళకు ఐదేసి రూపాయలం
ఈ పెంపకంవల్ల రైల్వే ఆదాయం
358 కోట్లు పెరగగలదని అంచనా.
కొత్త రైల్వే ప్రకారం నెల్లూరు
మంచి హైదరాబాదుకు నెల్లూరు
రైలు రూ 34 లు, పన్నెకాన రూ 147
అవుతుంది. నీవర్ కాల్లో వరేవరి.
ఇది కేరల్లో అతివ్యక్తి కార్యకమం.
ప్రజల చూపుకుకూడా దూరమైపోతారు.
అటువంటి ప్రజలకోకూడిన దేశంలో
తమదే ఆపా వీసలు కాంగ్రెస్ వది, కామే
— కొరవ 7 వ పేజీలో

విందు భోజనం
పసందు భోజనం

ఆవకాయ
అప్పడాలు
అల్లం చట్నీ

అరటి కూర
సాంబారు
రసం

తర్వాత పెరుగు.....

అబ్బా, అమోఘం, అద్భుతం, అద్వితీయం !

'81 ఫిబ్రవరి 23 తేదిన ఉ॥ 10-30 గం॥ నుండి
భోజన విభాగం
ప్రారంభిస్తున్నాము.

ప్రతిరోజూ రండి ! పసందైన విందారగించండి !

ఈ శుభ సందర్భముగా 24-2-81 మంగళవారము శెలవు లేదు.

అందరికీ అందుబాటులో త్వరలో ప్రారంభం :- స్వీట్స్, సావరీస్, కూల్ డ్రింక్స్ విభాగం

ప్రొఫ్రయిటర్ : వి. హెచ్. బాబు.

వెంకటరమణ విలాస్

బొగతోట | - | నెల్లూరు

అసభ్యం, అనాగరికం!

కావనపల్లిలోని, పార్లమెంటులో కాని శిక్షకోసం పర్యవేక్షణం. కావనపల్లిలో అయితే కొంతకాలం కూడా కొత్తగా. లోకసభలో మాత్రం తిగవలు ఇంతవరకులేదు: 17 తేదీ వరకునే మొదటిది. అది ప్రపంచ రికార్డు అవుతోందో తెలియదుకాని, ఇంతకంటే అసభ్యకరమైన, అనాగరికమైన, కంపంపు పంపులను పురోకణం చేయడం, మనపార్లమెంటు చరిత్రలో ఇది మొదటిదేకాదు, అందుకే కావాలి కోరుకోవడం. తప్ప చేయగలిగిందే ముంది.

అపామ్యుదాతార్ వైద్యులద్వారా ఆరోగ్యం, కార్యలు, అరాజకం పాతకుండు తెలిసేస్తుంటుంది. వైద్యులకా కాలలో వీటి రివ్యూవను వ్యతిరేకంగా సాగుతున్న ఆరోగ్య అధి.

దానికి వంబరించి గజరాజు పోలిక పోలికనే విద్యార్థులపట్ల ద్వేషం కో వ్యవహరించినది, వారిని హింసించింది అలాగేనూ, ఇందిరా కాంగ్రెసుకు చెందిన హిలాలో పార్లమెంట్ అనే హరి జన సభ్యులు తన నిరసన తెలియజేయడానికి వరల్డ్ నే వైతాళింపడం. అది కారపార్టీ వ్యూహ అణచు లాఠి మ లాఠి, భంగవరీ, అణచుకు వంపంకంగా నీడో కూర్చోవెట్టడం. ప్రతివక్షి యులు దానికి నిరసన తెలిపడం, అది అణచుకు రివ్యూకోల్లాదిగావడం, వీకరు వరకు దారింది నిష్క్రమించడం.... మూలంగా ఇదీ అవంతులవ

గుజరాత్ ప్రభుత్వం హరిజనుల పట్ల అన్యాయంగా ప్రవర్తించినందుకు, ఆ పార్లమెంట్ తన నిరసనను తెలియజేయడానికి మార్గం వుంది.

వరల్డ్ నే శిక్షావారు గిర్నావారు ప్రతి పాదింది విగ్రహం కేకలవేసి మార్గం వచ్చి, కాని ఆకసు ఆ మార్గం వచ్చి ఎన్నుకోలేదు. పొరపాటుగా వ్యవహరిస్తున్న తమ సభ్యుల ద్వారా తేవనా నికపార్లమెంటు వ్యవహారాలను తిరిగి తదితర ఆదికావడం ప్రయత్నించారు. అదితప్పా; సదానింపడం అది విరుద్ధమేననుకుంటా: వారిని మందరించవలసింది, వరిస్థితి వర్ధనాలు చేయవలసింది స్పీకరుకాని, ప్రతివక్షి వ్యూహకేమిసంబంధం: వారు తొందర వరీ దురుసుగా ఎందుకు తొగ్గిసుకొని రావాలి: ఈ విధంగా ఈ విషయంలో అందరి పొరపాటు వుంది, తొందర పాటు వుంది.

రాజకీయ విభేదాలు, అధికార-ప్రతి వక్షి తత్వం మధ్య సదాసాంప్రదాయాలు, సభ్యుల సంస్కారాలు మరుగున పడిపోతున్నాయి. ఒకరినొకరు అగుడు వట్టించావీ, చిన్నబుచ్చాలనే రోదరితప్ప, పార్లమెంటు సాంప్ర

దాయాలను కాపాడాలనే రోజు కనబడడం లేదు. అనుయాయీ ద్వేషం తప్ప వరప్రకాశం పొందే వ్యూహం వున్నది. సభ్యులను దేవులు వ్యక్తిత్వ ప్రశ్నల ద్వారా కనుండా పార్టీకోణం నుండి మార్గమే చూడడం అగుతున్నది. అందువల్లనే జులూబి కోసం వీక్షిమైన పంపులను సభ్యులపై వున్నాయి. దీనివల్ల లోకసభ వున్నాయి. సభ్యుల గౌరవము దిగబోతోడు వున్నాయి. ఈ మొగలును సులూల మన కావనపల్లి అని సామాన్య ప్రజలు అనుకోవలసి వస్తున్నది. దేశ ప్రతిష్టనే మంటగలిపే ఇటువంటి సంఘటన మరలా జరగకూడదని. వారు అధికార పార్టీవారుకాని, ప్రతివక్షియులు కాని హందాతనన్ని వీడకూడదని ఆకాంక్షిద్దాం.

ఈ సంఘటనకు మూలకారణమైన అపామ్యుదాతార్ అల్లర్లు మనకొక హెచ్చరికేమోననిపిస్తుంది. రిజిస్ట్రే

వ్యక్తి వంబరించి ఇటువంటి అల్లర్లు, అరాజకాలు జరగడం ఇది మొదటి వర్యాణంకాదు, గుజరాత్ మొదటి రాష్ట్రంగాదు. రిజిస్ట్రేషన్ విద్యార్థుల్లో విరుద్ధంగా అవినయ, అగ్రహాన్ని, అనూహాన్ని కల్పించే: కొన్ని కులాంశుల ప్రత్యేక క్రమం కొందరిపట్ల విచారణమానే ప్రభుత్వవిధానం అవసామాన్యంలో తీవ్రమైన అసంతృప్తికి దారితీస్తున్నది నిపుతగవిన నివృ

జనాభా రైతు

వలెవున్న ఈ అసంతృప్తి ఎప్పుడు ఏరూపంలో ప్రకృతిస్తుందో అది ఎక్కడను దారి తీస్తుందో వనే తయ సందేశాలు కలగకపోవడంలేదు. ప్రభుత్వం ఈ సరిస్థితిని, వాతావరణాన్ని గమనించడం అవసరం.

రైతుసమస్యలనే ప్రస్తావించని ర్యాలీవల్ల ఎవరికిలాభం జరిగింది?

కోలాది రూపాయల ఖర్చుతో, పార్టీ అంశాంగన్నంతటి కడలి. చి. లక్ష లాది జనంకో ఇం. కాం. రిలీఫ్ జరిపిన కిసాన్ ర్యాలీ: రైతులను జరిగిన మేలేమిటి అని చూసుకుంటే, ఏమీకప్పించడంలేదు. చవకగా రిలీఫ్ అవకాశం దొరికిందని జనం ర్యాలీని రైళ్ళెక్కాడు.

వీరంకాకే తులననా ఇం. కాం. కు అందగా **శ్రీ కృష్ణవారి** వున్నారని వారు ప్రకృతింపకున్నారు. అంతకుమించి కిసాన్ ర్యాలీవల్ల రైతులకు ఏమీ జరగలేదు

రైతులకు మేలు జరగకపోతే పోయింది. వీరు రైతాంగ సమస్యలు కూడా అక్కడ ప్రస్తావనకు రాకపోవడం విచిత్రం ప్రభుత్వం రైతులకు చేయబోయే మేలు ఒక్కటికూడా ఈ ర్యాలీలో ప్రకటించలేదు దీనివల్ల, ఈ కిసాన్ ర్యాలీ అంతర్జాతీయంలో అర్జం చేసుకోవచ్చు

మన రాష్ట్రం ప్రభుత్వం తీసుకోంది ప్రతిపక్షం బెదరింపులకొంగి, అంజన్య రైతులకు ఉదారంగా రాయితీని ప్రకటించారు. శిస్తు మినహాయింపన్నారు. వంట తీమావరకం వచ్చేస్తుందన్నారు. అప్పులు అడిగినన్ని అని నోహరించారు ఎరువులు, తెగుళ్ళు మందులు సరఫరా చేస్తామన్నారు... ఇంకా ఏమేమో చెప్పారు. కానీ ఈనటికి ఒక్కటికూడా అరణ్య లోకిరాలేదు. పైగా శిస్తులు నింబెట్టింపాలు చేస్తున్నారు. ఈ సరిస్థితిలో రైతులకు ఏజమైన సాణుంచేయడంమాని, రాష్ట్రం నుంచి 50 వేల మంది రైతులు ర్యాలీలో పాల్గొన్నారని ప్రకటిస్తుంటే, రైతులకు కడుపుమండక ఏమోతుంది.

పదమందిసాళెం - డి. రమాధరెడ్డి

రైతుకు మిగిలేది శ్రమ మాత్రమేనా?
రానురాను వ్యవసాయం చేయడం దుర్లభం గా, దుర్భరంగా పరిణమిస్తున్నది. ఉద్యోగాలు చేసేవారు, వ్యాపారాలు నెంపేవారు, పరిశ్రమలు పడిసేవారికో పోలిస్తే సేద్యం ఒక శ్రమగా మిగిలిపోతున్నదేకప్ప, రైతుకు మరేవిధంగా తోడ్పడడంలేదు.
ప్రభుత్వం విర్ణయించిన, ధనకు ప్రభుత్వ సంస్థలే రావ్యంకోవడానికి ముందుకు రావడంలేదు; వ్యాపారులు, దళారులు మాత్రం రైతును లోపడిపోతున్నారు. రావ్యంధర అల్లానేవున్నా, ఇతర నిత్యావసర వస్తువుల ధర రం ప్పీ పెరిగిపోతున్నాయి. కూలీలరేటునుంచి, ట్రాక్టర్ ఖాదుగలు, తెగుళ్ళు మందులు, ఎరువు...
—కారవ 7వ పేజీలో

ఉత్తర క్రియలు



మద్రాసు, ప్రముఖ కళాదర్శకుడు, సినీ నిర్మాత

వి. వి. రాజేంద్రకుమార్ డి. ఎ.
13-2-81 తేదీ వరకు వదిలించి.

- వారి కర్మ క్రతువులు —
- 25-2-81 తేదీ బుధవారం మద్రాసు నెం. 1 డాంబార్ రోడ్డు టి. నగర్ లో వారి గృహమున జరుగును.
 - వారికి శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తూ
 - ధార్య వి. రోషిలే కమ్మరు - వి. మహావె.
 - కుమారైలు - వి. సుహానిని, వి. సునందిని, వి. ఘోషిని.
 - కుమారుడు, వి. యజ్ఞవేంద్రకృష్ణ.

ఆహ్వానము

హోటల్ సాభాగ్య
(బోర్డింగ్ ఆండ్ లాడ్జింగ్)
మెయిన్ రోడ్డు - పొదలూరు-524 345

తే 23-2-81 ది సోమవారం
మధ్యాహ్నం 2.30 గంటలకు

శ్రీ పెళ్లకూరు రామచంద్రారెడ్డిగారు
(కోస్తాజిల్లాం జరిపుడిమండలి - అధ్యక్షుడు)
ప్రారంభించెదరు.

శ్రీ సుప్రసల వెంకటరత్నంనాయుడుగారు
ఎం. ఎల్. ఏ
అధ్యక్షత వహించెదరు.

వై ప్రారంభోత్సవానికి స్నేహితులు, అభిమానులు అందరూ
ఇదే మా ఆహ్వానముగా తావించి విచ్చేయ ప్రార్థన.

ఇట్లు
మీ ఆగమనాభిలాషులు,
పూండ్ల చెంచురెడ్డి గో పార్లనర్స్

అందమైన సారథి ప్రొటర్స్
అచ్చు పనులకు నెల్లూరు

పొగాకు సేద్యంవల్ల అందరూ లాభపడుతున్నారు -
రైతుమాత్రం అప్పుల్లో మునిగిపోతున్నాడు! ఈదుస్థితిలో...

ప్రభుత్వం ఆదుకోకుంటే పొగాకు రైతు చితికిపోతాడు

మనదేశంలోని వాటిని చూడండి. అత్యంత ప్రతాపవంతి. వర్షానికి పొగాకు దీనిని కేంద్రప్రభుత్వం ఏటా మూడు కోట్ల రూపాయల విదేశీ మారక ద్రవ్యం ఆర్జిస్తున్నది. ఎత్తైన మునగలతో ఏటా ప్రభుత్వం దొక్కపాకి వరేదనం, బతువందలకోట్ల వరకు వుంటుంది.

మనసాక్షరగంలో ప్రభుత్వం ఇ.త.చేలోడు వాదోడుగా ఉన్న ఈ పట్టియూ పొగాకు, 90 శాతం వరకు మనరాష్ట్రంలోనే ఉత్పత్తి అవుతున్నది. దేశ ప్రధాన వ్యాపకాంశక విదేశీమగా కూడా ఉత్పత్తి చెందింది. దీనిలో వ్యవసాయ కూలీలెకాడు, క్యూరింగు, గ్రేడింగు వ్యాపిగు వసులలో రిక్షిలాపి మందికి ఉన్నది దొరుకుతున్నది.

అయితే, దేశ ఆర్థికవ్యవస్థకు ఇంతగా

కోట్లకొద్దీ పొగాకు రైతులు మాత్రం నానాటి ఆరికం గా చితికిపోతున్నారు; అవ్వకుండా పోతున్నారు.

పొగాకుకు పొగుకేనేది రైతు; కాని దానివల్ల మొదలగా లాభపడేది, వ్యాపారవేదిక అధికారం.

ఎం. ధన్వంతర రెడ్డి
(వ్యవసాయకాంశక మాజీ జాయింట్ రైలర్ కు)

రైతులు, రైల్వారే, ఎత్తైన మంకం, విదేశీ మారకద్రవ్యం రూపంలో కేంద్రం, కిక్కులు, సేల్స్ ట్యాక్స్ రూపంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, లాభపడుతున్నాయి. కాని, రైతుమాత్రం, తుపాను, కరువువంటి ప్రకృతివైపరీత్యాలవల్ల, దిగుబడులు తగ్గి, వగం చెబ్బుకుంటే, వ్యాపారస్తుల దోపిడీ వల్ల, గిట్టబాటులేని ధరలవల్ల మిగతావగం

కృంగిపోతున్నారు. వ్యాపారస్తులు, ప్రభుత్వం ప్రయోజనాలకోసమే పొగాకురైతు క్రమించి, తానుమాత్రం అవ్వంపాలై, అధ్యాత్మ స్థితిలో చిక్కుకోకుండా అధిస్తున్నది, వరిపెరిచుతుంటే:

రైతు ఇంతగా చితికిపోతున్నా, పొగాకు బోర్డుకాని, పొగాకు కార్పొరేషన్ రైతును ఆదుకోవడంలేదు; కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకూడా వీరిని వట్టిచుకోవడంలేదు వందేవ వర్షియూ పొగాకులో, దాదాపు సగంకాగం మార్పు, కార్పొరేషన్ పాదేకాదు, చైనా, రష్యా, జపాన్ దేశాలకు ఎగుమతి అవుతున్నాయి. ఐతే రాష్ట్రంలోని కొన్ని ప్రాంతాలలో వందేవే వర్షియూ పొగాకు భవిష్యత్తులో క్లిష్టస్థితిలో ఉన్న ఎరువుల వనరులను, ఐ ఎల్.టి.డి, కరెన్షియాలిటీ ప్రవారంచేస్తున్నది. ఓ.గోలు పొగాకు రైతులకు ఇది అం వాదే, వ్యాపారవేదకులాన్ని బట్టి, ఒక్కో సంవత్సరం కిల్లా మార్పు ప్రాంతంలో వందేముతక పొగాకుకు గిరాకివుంటుందని, మరొక ఏడాది, దక్షిణ వందేనాణ్యమైన పొగాకుకు గిరాకి అని ప్రవారం చేస్తుంటారని, రైతుల అభిప్రాయం.

ఐతే, ఎన్నుకూపేదా కొట్లాడి రూపాయలు ఆర్జిస్తున్న రాష్ట్ర, కేంద్ర ప్రభుత్వాల పొగాకు నాటడంలోకాని, ధర విషయంలోకాని తగినసంహారీవ్యలెకున్నాయి; పొగాకు రైతులకు ప్రత్యేకించిన పొగాకు బోర్డుకూడా రైతులకు వహాణం చేయలేకపోయింది.

వర్షియూ పొగాకును అధికంగా దిగుమతి చెసుకునే దేశాలలో ఎటువంటి నాణ్యతగం పొగాకు అనసంమో అంచనా కేసి వాటికి ఏ ధరలో, ఎంత వరకు సంహారీ చేయాల్సి ఉంటుంది, ఆ మేరకు రైతులకు సమాచారం అందజేస్తే, వీరిట్లా దుస్థితిలో ఉంటారు; వ్యాపారస్తుల దోపిడీకూడా గురి కాకుండా తప్పించుకోగలరు. కానీ, అమాత్రం సాయంకూడా మన ప్రభుత్వం చేయలేకున్నాయి.

అదే అమెరికా వంటి పాశ్చాత్య దేశాలలో రైతుల సంగతి చూడండి. అమెరికాలో వ్యవసాయకారం గంమీద ఆధాపడినవారి సంఖ్య ఐదు శాతం మాత్రమే ఐతే అక్కడ 1800 లక్షల హెక్టార్ల భూమిలో పంటలు పండకున్నాయి దీనిలో మూడవ వంతు ఎగుమతి అవుతున్నాయి. అందువల్ల రైతులకు గిట్టుబాటు ధరలు లభించే అవకాశం కలిగింది. అంతేకాదు, ఈ ఎగుమతులు ఇండోనీషా, థాయిలాండ్, జపాన్ లోలును కూడా భరించే అవకాశం విశేషం ఈ దేశంలో ఇతర పరిశ్రమల ఎగుమతి వ్యాపారం ఏటా 0.5 శాతం పెరిగితే, వ్యవసాయోత్పత్తుల 5 శాతం వరకు పెరుగుతున్నాయి. అవకాశం వుం ఎగుమతిలో, అమెరికా ఈ నాడు రష్యాకంటే అధికంగా వుంది. ఈ అభివృద్ధి కారణం అక్కడి రైతులకు ప్రభుత్వమిస్తున్న ప్రోత్సాహం, కాపాడ

ఫోన్ : 445, 438
నన్నకూరు రైతులసాటి
వరప్రసాదిని
మిట్టు బి.వి. పవర్ టీల్లరు
అమ్మకం మరియు సర్వీస్ నకు
— సంప్రదించండి —
ఇండస్ట్రియల్ ఇంజనీర్స్
(ఆకర్లకొండ రోడ్)

విద్యుత్ వినియోగదారుల నమ్మకమైన మన్నికగల పవర్-కెపాసిటర్

NEW BULL POWER CAPACITORS

INDUR CAPACITORS MFG. CO.
ARMOOR-503224

అంటిప్రదేశ్ పేజ్ ఎలక్ట్రిసిటీ బోర్డువారిచే ఆమోదించబడినది,
—కారవ 11వ పేజీలో

గ్రామ సమీక్ష

గీతా సుధా లహరి
(శ్రీ మధ్యగవర్ణితకు ఆంధ్ర సద్యానుకృతి)

[అనువక్త : ఆగస్టు రెడ్డి వెంకట రెడ్డి ఎం. ఏ. ఎల్. ఎల్. డి. ప్రతులకు: ఎ. వెంకట రెడ్డి, 4/12/52, గాంధీనగర్, నెల్లూరు-524001. మూల్యం: 20 రూ.]

"భారతమృత సర్వస్వం, విష్ణురక్షణాగ్రాహిణ్యై స్తుతం గీతా గంగోదకం పీఠ్యా, వునర్జన్య వదిర్యతే." అను శ్లోకం భగవదీత గొప్పతనాన్ని తెలుపుచున్నది వ్యాసమహర్షి. భారత మున దీనినొకదాగముగా రచించెను. ఇది యొక వేదాంత గ్రంథము. భారతానికి ధర్మ, జ్ఞాన, కర్మల బోధించు మహా గ్రంథం. శ్రీకృష్ణభగవానుడు కర్మస్వము ద్వారానే అర్జునుని మోక్షమును తొంగించుటకు, చెతనము: రిగించుటకు, విజయోన్ములు చేయుటకు చేసిన బోధయె యందలి ప్రధానాంశం. ఆయినను ఇది రి విషయములన్నియు, విశ్వజనీనములై, లోకకల్యాణకరములై, భవబంధ విచ్ఛేదకములై ఆలంకారములై.

"సర్వోపనిషద్ గోవో దోగో గోపాలనందనః పార్థివత్యో సుధీర్షోత్తా, డగం గీతామృతం, సుహృత్." అను శ్లోక భావము "సర్వోపనిషదులు గోవులని, గోపాలులు పాలించుకున్నాడని, అర్జునుడు దూడ అని, గీతామృతమే డీర మని, సుధీమతులే ధోర్తలని తెలుపు చున్నది. వివిధమత సిద్ధాంతరూపకాథోప కాలంలో ఏరాకట్లు దర్శనము కపే

"సర్వకామయ్యగీతా, సర్వవేదమయోహరి, గీతా మృగీతాకర్తవ్యా కిమన్యో కాన్యోచివ్రతై." అను శ్లోకంకూడా గీత యొక్క మహాత్వాన్ని తెప్పించుచుంది.

ఇట్లు వహిమోక్షేతమైన గ్రంథాన్ని "గీతాసూదాహరి" ను సేరతో శ్రీ ఆగస్టు రెడ్డి వెంకట రెడ్డి తేటతెలుగు తేట గీతులలో అనువదించి కృతాంతులైరి. అది వక్రగ వట్టుమనొందిన పీఠ, అనువక్రగ దీనిని రచించుట విశేషము. కవిగా చేరు పొ. డు. కు. వ. రే. డై నా కృతిని రచించి యుండవచ్చును. కానీ, యీ కవి అట్ల పేరు ప్రఖ్యాతులకంటే గ్రంథమును రచించ లేదు. చాల్యమన మూతా మహాయా దిష్ట్యులు రామరెడ్డిగారు చేసిన బోధ, వీరికా గ్రంథముపై భక్తిభావాన్ని కలిగించింది. విద్యార్థులం గోవులలో విసిన ఉప న్యాసములవలన వీరికి గీతపై గౌరవము, తెలుగు లో అనువదించవలెనన్న సంకల్పముకలిగింది పరిస్థితుల ప్రభావముకూడా మానవులపై నేరొ యొక మార్పుమ తెస్తుంది. ఈ కవి జీవితంలో విషమ సమస్యల సంఘటనలో చిక్కుకొని, మనో వ్యధకు గురియై, గీతావకవంద్యులగా

—కారవ 11వ పేజీలో

మీ రూ. 1000 లు ఐదేండ్లలో రూ. 1670 లుగా పెరుగుతుంది

నేషనల్ రెవల్యూషన్ బ్యాంక్ లో పెట్టుబడులు పెట్టి లాభించండి 13.4% వడ్డీ పొందండి.

వివరాలకు :- మీ సమీపములోని పోస్టాఫీసులు లేదా కిల్లా సేవింగ్స్ అఫీసరు, నెల్లూరు. ఫోన్ : 2805
- నేషనల్ సేవింగ్స్ అర్బనైజేషన్, నెల్లూరు.

YUSUFF DRESSES

యూసఫ్ డ్రెస్సెస్

19, బలగం వెంగళరావు బిల్డింగ్స్,
ట్రంక్ రోడ్ - నెల్లూరు.
ఫోన్ : 1886.

మావద్ద అన్నిరకములైన రెడీమేడ్ దుస్తులు, గొస్తు, మాకీయలు మినీ ప్రాక్స్, స్ట్రైట్ లాన్, బాబా సూట్స్, లంగాలు, బనియన్లు, స్కూల్ యూనిఫాంములు సరిక్రొత్త రకములు, అధునాతన డిజైనులలో వివిధ వయస్సులలోని వారికి అందుబాటులో ఉంటుంను.

హోల్ సేల్ ధరలకుకూడా మావద్ద ఉంటుంను.

కిట్స్ లుంటిలు, మైలేడి బ్రాసియర్లు నాయుడు హాలు బ్రాసరీలు, ఫ్లక్స్ బఫాయ్ బ్రాసరీలు మా ప్రత్యేకత.

దయచేసి ఒకసారి విచ్చేయ ప్రార్థన.

జిల్లాలో ధరలు మండిపోతున్నాయి!

'దాహ్యుల తగులకొరకే' అని అంధులు మమకారంతో కొనుగోలు చేశారని అన్నాలో తెలియజేసి, అందువల్ల ఈ వస్తువుల ధరలు అసలు ధరలకు రెండు-మూడు రెట్లు పెరిగిపోయాయి. పాపం ఏమిటో 'దాహ్యుల తగులకొరకే' అని గమనించిన వందలాది మంది 'దాహ్యుల తగులకొరకే' అని అన్నాలో వెళ్ళిపోయారు. వారికి అందుకున్న వస్తువుల ధరలు అసలు ధరలకు రెండు-మూడు రెట్లు పెరిగిపోయాయి. పాపం ఏమిటో 'దాహ్యుల తగులకొరకే' అని గమనించిన వందలాది మంది 'దాహ్యుల తగులకొరకే' అని అన్నాలో వెళ్ళిపోయారు. వారికి అందుకున్న వస్తువుల ధరలు అసలు ధరలకు రెండు-మూడు రెట్లు పెరిగిపోయాయి.

కోలాట శ్రీకంఠం దరలు ఇప్పుడే దరలు కేదా వుంటుంది. ఇవే ఈ పెరుగుదల ఎంత విద్యుం విడిగా తెలియజేయాలి అహంకారవల్ల మూడు నెలల శ్రీకంఠం

జిల్లావార్తలు

12 రూపాయల వస్తువు కనీసముగా ఇప్పుడు రూ 16.20 లు కొట్టుకోవడం 18 లు కూడా వస్తువులు ఉంటాయి. అంతేకాకుండా వారం శ్రీకంఠం కనీసముగా రూ 14.80 వైసలుంటాయి. ఇప్పుడు 80 వైసలు పెరిగిపోయాయి. వారంకోలాట ధరలెల్లా పెరిగిపోయాయి కాబట్టి వందల మంది మిరపకాయలు రూ 6 లా సుంకి

రూ 8.50 కు పెరిగాయి; కంది వస్తువు రూ 4.80 నుంచి రూ 6 యింది; పెసర వస్తువు రూ 6 నుంచి రూ 6.40 కి, మిన వస్తువు రూ 4.20 నుంచి రూ 4.40 కి, అమలం రూ 3 నుంచి రూ 3.5, కొబ్బరి మానె రూ 20 ల నుంచి రూ 22.5, వేరు కనకవస్తువు రూ 8 నుంచి రూ 7.50 కి పెరిగాయి. పెసర చింతవంతు పాతరైతే రూ 6.50, కొత్తది రూ 7.50 లు. ఇక వస్తువు మెతుకులకూడా గతి లేదన్న మాట; చక్కెర వరే, రూ 7 ల దాకా వస్తువులు ఉంటాయి. విశాఖనగర వస్తువుల ధరలెల్లా ఆకాశాపకం పోతుంటే, నేలమీద నందరించే సామాన్యుడికి 'భయం భయం, బ్రతుకు భయం' పురేషుతుంది.

—కొరవ 12 వ పేజీలో

- ★ శనగనూనె కేజీ. రు 16 లు
- ★ మిరపకాయలు రు 6.50 లు
- ★ వేరుశనగ పప్పు రు 7.50 లు
- ★ చింతపండు రు 7 లు
- ★ చక్కెర రు 7 లు
- ★ చౌకడిపోలు అజాగళ స్తనాలు
- ★ అధికారులు నిస్సహాయులు- ఇదీ మన భారతం!

బెలిఫోన్లు ఏడుస్తున్నా భవనాలుభారీగాఉన్నాయి!

అమ్మివున్నా అయిదవతనం లేకపోతే బెలిఫోన్లు ఏడుపుంటుంది, మన బెలిఫోన్లకా అట్లావుంది. మరొకమాటలో చెప్పాలంటే "అనాదరనుండర మందస్మితే వదనార వింతం"వలెవుంది బెలిఫోన్లకా. రక్షణకు రక్షణ పెట్టించి నిర్మిస్తున్న భారీ భవనాలు, కోలాటాకా పెరిగిపోతున్న బెలిఫోన్ల సంఖ్య, ఎక్స్‌ప్లోజీవ్ అండ్, ఇంకా అనేకానేకాహంగులు - ఇవన్నీ బెలిఫోన్లకా భాషను సుందరమందస్మితే వదనారవిందగా చేస్తున్నాయి, కానీ ఫోన్ల సంఖ్య రెండు వేలదాకా అలామాటికే ఎక్స్‌ప్లోజీవ్ నోరుకొనేకపోవడం అయి ద వ త నం లోనించినట్లుంది, మాన్యువల్ ఎక్స్‌ప్లోజీవ్ లోని అందర "అనార" ప్రివి తెలియ

సభలు-సమావేశాలు

అయ్యల సారథి స్టాపిసుకోడులో బెలి గ్రామీణులైన కట్టించిన భవనానికి బెలి ఫోన్స్ దివిజన్ అంబీవీరు కార్యాలయం తరలివారు. మొన్న 18 తేదీ ఉదయం మునిసిపల్ కమిషనర్ శ్రీ. రామ చంద్రారెడ్డి దానికి ప్రవేశోత్సవ తంతు

—కొరవ 18 వ పేజీలో

మలమలమాడిపోతున్న పెద్దతొ కందుకూరు కటకట లాడ్లూంది!

కందుకూరు లాదాకాలో కరవు వరి పడి మరీ దుర్భరంగా తయారాతున్నది. వేయి పైదు, ఎంపి, కిలీల వారిన పొలాలు వరే; ఎంతో అక్షయైతే, క్రమ పడి వేసిన పైదుకూడా మంచం చూడీ పోయే వరిని తిరచుకుంటుంది.

ఓంగోలు

ప్రమాదం ఏర్పడింది. పోకూరు చెరువు క్రిందకూడా వడిపోను నందల ఎకరాల వరిపైరుకు ఇదే దుస్థితి;

రాళ్ళపాడు రిజర్వాయర్ కు చెందిన ఇంకాపాకెం, అన్నెకోయినపల్లి, సత్య నారాయణపురం, సీతారామపురం వగైరా ఎగువ గ్రామాలలో వరిని తి కాంతవరకు వడంకావుంది. రిజర్వాయర్ లో ఇప్పుడు ఏడడుగులపీరువుంది; దీనివల్ల ఈ గ్రామాలకు వీటికొరకే భయంకరంగా వుండక పోవచ్చు. అయితే, దిగువ ప్రాంతానికి చెందిన బిరెడ్డిపాళెం, గుళ్ళపాళెం, చిన వవని తదితర గ్రామాలలోనే వ రి ని తి తయారకంగావుంది. వలాలు ఆదనుకొన్న కురవడంవల్ల ఇక్కడి రైతులు ఒకటి రెండుపాళ్లు నష్టం పోసుకోవలసివచ్చింది; తెగుళ్ళకూడా టాప్ గా వుండడంవల్ల మండులకు ఎక్కడో దబ్బా చాలలేదు. ఇంతేకాక, కష్టం చేసిన తర్వాతనే, పైదు ఊచిపోతున్నాయి. ఇప్పుడు హతా త్తుగా రిజర్వాయర్ లో వీరు తగ్గిపోవ డంకో వీరికి గుండెలో బందపడినట్లుంది. రిజర్వాయర్ వీటిని క్రమబద్ధంగా విడుదల చేస్తే తప్ప, ఇక్కడి పైదు ప్రత్యేకం.

పోకూరు చెరువుక్రింద పైర్ నితి ఇంకా దాదాపు 1500 ఎకరాల పైదు పీరులేక ఎండిపోతున్నాయి. మూడేళ్ళ శ్రీకంఠం ఇటువంటి వరినితే ఏర్పడినప్పుడు పోకూరు రైతులు చూపు లేకుంటే కాకుండా వ్రచ్చుకున్నారు, కామే చందాని వేసుకుని; ఆ కాల వ లో ఇప్పుడు కొద్దికొద్దిగా వీరు వస్తున్నారట. వ్యక్తి నేవున్న ఊరిపాళెం రైతులు ఈ వీటిని ఇంజిన్లు పెట్టి, ఆక్రమంగా తోడు కొంటున్నారు. నోటి ద గ గ ర కు వచ్చిన కూటిని, గడ్డ తన్నుకోవలసివచ్చింది ఈ ఆక్రమానికి. పాపం పోకూరు రైతులు లోడిలో మంటున్నారు. అరికారులైనా వారికి న్యాయం చేపర్చడం అవసరం.

పాలిచ్చే వేపచెట్టుకు పసుపు, కుంకం!

చెట్టుకు, పుట్టుకు, రాయి కి ర వ్వు కు సాగిలబడి మొక్కడం, భక్తిగా పూజించడం మనకలవాటి; ఎక్కడైనా ఒక

—కొరవ 19 వ పేజీలో

బ్యాంకుకు బిల్లింగ్ కావలెను

దక్షిణ భారతదేశంలోని ఒక పెద్ద బ్యాంకుకు నెల్లూరు డ్రాంగులోడులో గాని, సుబేదారుపేటలోడులో గాని బ్యాంకుకు పవిత్రవస్తువు మంచి బిల్లింగ్ - క్వార్టర్స్ కూడా వుంటే పెద్ద బిల్లింగ్ అయినా ఫరవాలేదు. బాధుగుకు ఇచ్చువారు మమ్ము సంప్రదించండి.

సి. వి. సుందరేశకా,
రూమ్ నెం. 2, కోమల లాడ్డి,
నెల్లూరు, ఫోన్ : 878.

అక్. సి. నెం. 21/2578/81 తేది 17.2.81

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ

ప్రకటన

1981-82 సంవత్సరమునకు నెల్లూరు మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ చేసిన భూరగణనల మార్కెట్లు, ఇంటి వదలాల, మాంసము మరియు చేపల మార్కెట్లలోను మరియు తాళానికిముగా పెట్టెకోసు దుకాణములలో వీణలు కోలావారి అద్దె వసూలు చేసుకోను హక్కును 1981-82 సం.ము వేలము నోటిఫికేషనులోని షరతులకు లోండి 12-9-81 తేది గురువారం ఉదయం 9 గంటల నుండి కమిషనరుచే గాని లేక వారి అనుమతి పొందిన వారిచే గాని మునిసిపల్ అఫీసు ఆవరణములో బహిరంగముగా వేలము వేయబడును. వివరములు అఫీసు పనిచేయు వేళలో తెలుసుకోవచ్చును

ఈ. రామచంద్రారెడ్డి,
కమిషనరు మరియు ప్రత్యేకాధికారి.

కోపూరు గ్రామపంచాయితీ నెల్లూరు జిల్లా

వేలము ప్రకటన

Roc. No. 24/81 తేది 16.2.81

ఇందు మూలముగ యావన్నెండ్లి తెలియలేదని పేరునగా కోపూరు గ్రామపంచాయితీ సంబంధించిన 1981-82 సం॥నకు బిస్టాండు రుసుము వసూలు చేయు హక్కు కోర్ మార్కెట్లపై మార్కెట్లు వీణలు వసూలు చేసు కొను హక్కు మరియు 1980-81 సం॥రము కంపోస్టు ఎరవు గుట్టలు తేది 4-3-81 బుధవారం ఈ క్రింది విధముగా బహిరంగముగా కోపూరు గ్రామ పంచాయితీ కార్యనిర్వహణాధికారిగారిచే గాని లేదా వారిచే అనుమతి పొందిన వారిచే గాని వేయబడును. వేలములో పాల్గొనదలచినవారు ఈ క్రింది విధముగా రిపాజిట్టు చెల్లించి పాల్గొనవలయును. ఈ వేలమునకు సంబంధించిన షరతులు అఫీసు పనిచేయు కాలములో తెలుసుకోవచ్చును,

స. నెం.	పని వివరము	వేలం స్థలం	ధర/పక్క
1.	బిస్టాండు రుసుము వసూలుచేయు హక్కు మరియు కోర్ మార్కెట్లపై మార్కెట్లు వీణలు వసూలు చేయు హక్కు- 1981-82 సంవత్సరమునకు	గ్రామపంచాయితీ అఫీసువద్ద సా॥ అయిలంకు	3.00 గంటలకు రు 200/-
2.	1980-81 సం.నకు నందలగుంట్లలో చేపల బిల్లింగ్ హక్కు	గ్రామపంచాయితీ రు 25/- అఫీసువద్ద సా. చెల్లించ	4.00 గంటలకు వలెను.
3.	1980-81 సంవత్సరమునకు కంపోస్టు ఎరవు	కంపోస్టు యార్డు అఫీసువద్ద రు 10.00 గుట్టకు రు 25/-చెల్లించ	వలెను.

కె. రామిరెడ్డి,
ఎగ్జిక్యూటివ్ అఫీసరు,
గ్రామపంచాయితీ, కోపూరు.

స్థలం : కోపూరు
తేది : 16.2.81

పెండ్లండ్లు

అనంవారి కృష్ణారావులకు
శ్రీ ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు
జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

మొదటి అంశం: జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

రెండవ అంశం: జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

కృష్ణారెడ్డి కుమార్తె

కృష్ణారెడ్డి కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

కాటూరెడ్డి

కాటూరెడ్డి కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

వినుగ - పందిపాటి
వినుగ - పందిపాటి ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

మొదటి అంశం: జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

రెండవ అంశం: జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

మూడవ అంశం: జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

చెజవాడ
చెజవాడ కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

కడవ పెద్దారెడ్డి ఆర్. ఎం. సి. సి. ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

పాటూరువారి అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

మాడభూషి
మాడభూషి కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

అద్వైతం
అద్వైతం కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

కుమార్తె
కుమార్తె కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

ఈ సందర్భంలో శ్రీ సుందరాచారి
ఈ సందర్భంలో శ్రీ సుందరాచారి ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

నెల్లూరు ఆంధ్రవారం కడవంలో 18 తేదీ
పాటూరు ఆంధ్రవారం కడవంలో 18 తేదీ
అద్వైతం ఆంధ్రవారం కడవంలో 18 తేదీ

నిబంధన
'నిబంధన' అధికారిత్వంలో ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

రె. వి. రెడ్డి కుమార్తె
రె. వి. రెడ్డి కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

శ్రీనివాసులు కుమార్తె
శ్రీనివాసులు కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

కోఆపరేటివ్ పింగుటర్
కోఆపరేటివ్ పింగుటర్ కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

వెంగళరావు రాజీనామా

(మొదటి పేజీ కొరవ)

విజయవాడ కౌన్సిల్ వారికి, తమ కి
గుర్తింపు లభిస్తుందని, తమ పార్టీని ఆ
మిలిటరీని ఈ నాయకులు అనుకోవడం
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

జనవారి
(3వ పేజీ కొరవ)
జనవారి కుమార్తె అమ్మమ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

శ్రీ విఘ్నేశ్వర
శ్రీ విఘ్నేశ్వర ప్రార్థనలు
శ్రీ విఘ్నేశ్వర ప్రార్థనలు
శ్రీ విఘ్నేశ్వర ప్రార్థనలు

తనను నమ్ముతున్న తన అనుయాయులు
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.
వెంగళరావు రాజీనామా చేశారు.

అన్నీ మిల్లులు
పట్టణం గురించి. సూటింగ్ లు
చీరలకు
మఫల్ లాల్ షోరూం
(టంకూర్ - నెల్లూరు.
ఫోన్ : 880. 608
— డి.వి. —
తొండ్రు బిగ్గర్స్.

తొండ్రు నోటీసు
కృష్ణారెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది. ఆనం వెంకటరెడ్డి కమలామ్మలకు జులై 18 తేదీ 1981 ఆర్. కార్డెడ్ (వై. ఎం. సి. సి.) ప్రకారం జరిగింది.

వేలం ప్రకటన
శ్రీ సీతారామమందిరం, కంగనా
కులపేట నెల్లూరు ఆంధ్రవారం కడవంలో 18 తేదీ
మామిడి చెట్టు కొట్టి చెట్టు 1.8.81
తేదీ మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు వేలము
వేలమును వేలం ప్రకటన మిగతా వివ
రములు ఆదేశాలకు తెలుపబడును.

నెల్లూరు ప్రీ. డి. ము. కోర్టులో
I. A. 988/80 O. S. 185/77
నీలికెట్ల సుబ్బారావు - నిజీషరతి
ఆయుర్వేద గురురాజారావు
- రెస్టారెంట్
ప్రతివాది; ఆయుర్వేద గురురాజారావు
వారికి
యా నెంబరున నిజీషరతి నీ మి
పొందినాడు దీక్షిత్ నీ పేరుకు ప్రకటన
Alias A. N. G. Rao అను పద
మును చేర్చుచు కోరినందున నీ ఆక్షేపణ
లను తే 24.2.81 ది ఉపయోగం 10 గంట
లకు వై కోర్టుకు హాజరై తెలుపుకునేది
లేని యెడల నీ పరోక్షమున పుత్రర్ష
చేయుదురని తెలుపబడును.

కర్నూలు డి. ము. కోర్టులో
O. S. 797/80
నిజీషరతి కృష్ణారావు - నిజీషరతి
ప్రార్థనలు
Vs.
1. ఆవిజయమ్మ, హనుమమ్మ కుమ
ారులు, 47/58/3 బి.వి.వి.వి.వి.
కర్నూలు.
2. నాయకుల తమ్ముడు S/O నిజీషర
తి ప్రకటన దీక్షిత్ కుమారులు, కుంగళ
ఇంద్రప్రస్థ, కర్నూలు.
3. డి. మార్కెట్ S/O నాయకులు.
జమానా, డి. ఇ. రెలిగియన్
అవిన, కర్నూలు.

ప్రతివాదులు
- 2వ ప్రతివాదికి సమము -
దావా మొత్తం రూ 3,047.88 రాజ్య
విముక్తం వాది ప్రే దావా దాఖలు చేశాడు,
24.3.81 తేదీకి వాయిదావేసినారు. సరకు
తేదీన నీవు కోర్టులో హాజరయి ఆక్షేపణ
తెచ్చుకోవలసి దావా నీ పరోక్షమున
తీర్మానం చేయబడును.
— వి. శ్రీనివాసారావు,
వాది పేరు.

ప్రకటన

వెల్డెన్ బిల్డింగ్, యెర్రాపాళె గొంట్ల
 3 గం యెండు, యెండు పూజల అమ్మ
 అందినారు కొనవలసిన వారు వచ్చి
 కనగన బోర్డులకై గాని ముఖ్యము
 అందవచ్చును.

వి. రామయ్య,
 వి. ఆర్. కైంట్ల
 8.2.81 అక్షయం అగ్రహారం, వెల్డెన్

- సవరణ -

O. E. P. No 287/80
 O. S. No. 68/80
 8.2.81 తేదీ ఆదివారం 11 నాటి
 కొని పై సంబంధ సంబంధించి కొని
 రామయ్య, ఆర్.కైంట్ల మొదటి గారి
 ప్రకటనలో 1. బానిసల పేర రామయ్యకు
 అనుబంధ బానిసల పేర రామయ్యకు,
 2. వెంకట అనుబంధం గాని పేర
 ఉంచుకోవలసింది.

మేనేజరు, ఆఫీసు కైంట్ల.

**రాయవరపు శంకరయ్య
 అండ్ సన్స్**

క్లాస్ మార్కెట్, బ్రండుబోర్డు
 వెల్డెన్ పోస్ట్ : 135
 14.2.81 తేదీన అరిగిన బానిస
 పేరిట బానిస గెలుపొందినవారి వివరం
 ఎన్. ఎన్. 2, గ్రా. నెం. 11, గెలు
 పొందిన నెం. 184, పేరు, ఎ. రామ
 కృష్ణ - బృందావనం, వెల్డెన్.
 గూర్చి నెం. 28, బా. నెం. 10,
 గెలుపొందిన నెం. 137, బొబ్బిగూడూరు
 వెంకటసుబ్బారెడ్డి, 17/123 బ్రండుబోర్డు
 వెల్డెన్.
 గూర్చి నెం. 27, బా. నెం. 8,
 గెలుపొందిన నెం. 126, పి. శివశంకరు
 బాగవంట్ల, వెల్డెన్.
 గూర్చి నెం. 28, బా. నెం. 2 గెలు
 పొందిన నెం. 137, పేరు, పి. వెంకట
 శివశంకరు, 15/78 బృందావనం వెల్డెన్.
 గమనిక: వర్షం నెం. 13 వ తేదీ లోపల
 బా. మొత్తం చెరించబడెను. అట్లు చెల్లిం
 చని వెంటనే బా. నెం. 27, 8,
 గెలుపొందిన నెం. 126, పి. శివశంకరు
 బాగవంట్ల, వెల్డెన్.

గూర్చి నెం. 28, బా. నెం. 2 గెలు
 పొందిన నెం. 137, పేరు, పి. వెంకట
 శివశంకరు, 15/78 బృందావనం వెల్డెన్.
 గమనిక: వర్షం నెం. 13 వ తేదీ లోపల
 బా. మొత్తం చెరించబడెను. అట్లు చెల్లిం
 చని వెంటనే బా. నెం. 27, 8,
 గెలుపొందిన నెం. 126, పి. శివశంకరు
 బాగవంట్ల, వెల్డెన్.

- వేలం నోటిసు -

కోస్ జిల్లా మనవల్ కోట్లలో
 E. P. 116/79 O. S. 288/73
 మెక్సికాన్ ఆఫీసరు, గ్రామసంచా
 డురీ, కోస్ డి. ఛో.
 Vs.
 1. గంగారం S/O యెల్లప్పు, ప్రసాదం
 కర్నూలులో నివాసం - బి. డి.
 పై వెంటనే డి. ఛో. యెల్లప్పు
 బాటికాను బి. డి. యెల్లప్పు
 తాలూకా యెల్లప్పు పై కోట్లలో 11.3.81
 వ తేదీన వేలం 11 మొదలు సాక్షం
 త్రం 5 గంటల వరకు వేలం వేయవచ్చు.
 సవలుబాధ వచ్చి సవలు చేయవచ్చును.

—పెద్దూరు—
 కర్నూలు జిల్లా, కోస్ తాలూకా, కోస్
 గ్రామంలో బి. డి. యెల్లప్పు స్వామీవర
 వంట్ల వున్న యెల్లప్పు వేలం. దోరు నెం.
 12.154 మార్కు :- గొంట్ల పుల్లయ్య
 యెల్లప్పు. వేలం :- యెల్లప్పు వేలం. అరిగిన
 అంబేషన్ యెల్లప్పు. వుల్లం :- కోట్ల.
 రక్షణ :- ఈ యెల్లప్పు కోట్లం.
 18 అడుగులు x 22 అడుగులు
 గమనిక :- 24.11.71 వ తేదీన తొలగిం
 సుందరతాలయెల్లప్పు వుండలదివ
 ఆయనకు అప్పలు రూ. 2000, అందు
 పై 1000 నెం. 18 డా. 1/- ప్రకారం
 ఆగు వర్షం లోపల వేలం వేయవలెను.
 కోస్, వె. ప్రకాశం, వే.
 16.2.81 డి. ఛో. అధ్యక్షులు

జనశైలిపత్రికలు

మంత్రిల జోష్యం
 బిడ్డ గ్రామంపై వెల్డెన్ జిల్లాలో
 ముఖ్యమంత్రి, చదివినారు
 ఏడు వారాలలో, ఏప్రిల్ 21 వ తేదీన
 కావాలి అంటే, ఆకాశం.

రక్తదాత
 పలు పుష్ప పుష్పకారు గోపీకృష్ణ;
 వెల్డెన్ జిల్లాలో, బిడ్డగివ
 అనుభవం పై వచ్చు అంబేషన్
 రావాలి అంటే, ఆకాశం.

యచ్చి దిన్నరు
 యచ్చి దిన్నరుల చచ్చింది వెల్డెన్
 వారిపై వచ్చి బోంబాయి జే
 కెటి వల్ల వచ్చి శంకరాచార్యుల
 రావాలి అంటే, ఆకాశం.

సుందరాచారి రిసెప్షన్
 ఎంతకాలం వచ్చి ఏకాంతంగా
 జీవించి, స్వామి ముఖ్యమం
 మరొక స్వామి వచ్చి మరొక వచ్చి
 వందలాది, వందలాది వచ్చి.

నేద్యుమల్లి నందిని
 అయిన బానిసలకు అంద్రప్రదేశ్ లో
 పుడిపోయిన వచ్చి వుండాలి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వందలాది వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

డాక్టర్ చెన్నారెడ్డి
 ముఖ్యమంత్రి పరిశోధనలకు
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 ముఖ్యమంత్రి పరిశోధనలకు
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

జిల్లా కలెక్టరు
 అంద్రప్రదేశ్ లో అంద్రప్రదేశ్ లో
 దీర్ఘకాలం వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

పార్టీ భగ్గులులు [2వ పేజీ కొరవ]

మా రాష్ట్రం కవివేదకారు. అప్పుకం విషం
 కావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో. ఇది వెల్డెన్
 కృష్ణ అంబేషన్ లో.

చొక్కా అమరులైనారు. అటువంటి
 మహావీరులైనారు అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

కాని, మహావీరులైనారు అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

ఇలా వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

తుంటే రావాలి అంటే అంద్రప్రదేశ్ లో
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

దప్పిక
 అందంగా పెరిగిన
 ఆకలి, నా కాంక్షి
 అందించా.
 డి. శోభనా.
 లోతుగా పావన
 నా ప్రేమను
 మళ్ళీ చూడలేవు!
 తమిళమాం :
 అల్లర్ రహమాన్
 అనుసరణ :
 నాగభైరవ

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.

యెల్లప్పు అంద్రప్రదేశ్ లో
 దక్కన్ లో వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి
 వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి వచ్చి.



బ్రిటిష్ రెవెన్యూ డిప్యూటీ కమిషనరు

ఉత్తరకర్ణియలు
 మా శంధి
 కోడూరు రమణారెడ్డిగారు
 11.2.81 తేదీ బుధవారం స్వర్ణస్తలైవారు.
 వారి కర్మక్రతువులు
 25-2-81 తేదీ బుధవారం నిలుపు
 26-2-81 తేదీ గురువారం ఎత్తురేవు
 తాలూకాలో మా స్వగృహమందు జరుగును. కాపున తెలుపబడెను.
 కోడూరు శ్రీనివాసులు రెడ్డి
 ప్రభాకర రెడ్డి C. A.

పొగాకు రైతు (4వ పేజీ కొరవ)

పైక మార్కెటింగ్ క్యూబ్ కారణం. 1979-80 సంవత్సరం మార్కెటింగ్ రైతుల వ్యవసాయం గిట్టుబాటుకాక, ఇంజనీరింగ్ పూరి, ప్రెజిడెంట్ హెచ్చు మొత్తంలో రాయితీలు అందజేసింది: పుల్లవర్షి కో అప్పుడు పంపింది: మార్కెటింగ్ రైతులకు అందగా పరిపించి. ఈ ప్రోత్సాహంవల్లనే అక్కడి రైతులు ఇంతవరకు ఆహారదానాం దిక్కురైతి ఇనుమడించలేదు. ఈనాటి ప్రోత్సాహం మన ప్రతిభాకరణకాదే. ఎ.రేణుకుండుది:

ఇక, మన వంగరికా ప్రే. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో వర్షియూ పొగాకు గిట్టుబాటులో 1978-80 లెక్కల ప్రకారం వర్షియూ పొగాకు ప్రతమ స్థానంలో వుంది. వనకొనువేల హెక్టార్లలో హెక్టార్లకి 976 కిలోల దిగుబడి వస్తున్నది. ఒంగోలు జిల్లాలో పొగాకు దిగుబడి హెక్టార్లకు, దిగుబడి మొత్తం 858 కిలోల వంతు వస్తున్నది. నెల్లూరు జిల్లా ఇంకా తక్కువ. వనకొనువేల హెక్టార్లలో పొగాకు వస్తున్నారు: హెక్టార్లకు 371 కిలోల దిగుబడి వస్తున్నది. ఇక, నాల్గవో మాత్రం నెల్లూరు జిల్లా ప్రాంతం.

అదే, ప్రెజిడెంట్ రేణుకుండు హెక్టార్లకు రెండువేల 600 కిలోల దిగుబడి వస్తున్నది. కందుకూరులోని కేంద్ర పరిశోధనా ప్రాంతంలో కూడా, 1600 కిలోల దిగుబడి వస్తున్నది. మన జిల్లాలో రైతులు పొగాకు పండించుట పాటింది. హెక్టార్లకు 800-1000 కిలోల దిగుబడి పొందినట్లుంటే, వర్షియూ పొగాకు పొగాకు గిట్టుబాటుకాదు. దానికంటే పేరే మంది వంట వేసుకోవడం మేం, కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖలోని పొగాకు అభివృద్ధి శాఖ రైల్వే డాక్టర్ ఎ.ఎన్. ఎంగ్ అన్నారు.

ఇంకా పుల్లవర్షి పొగాకు సేద్యం చేస్తూ, డ్యాన్లు కట్టా కి పెట్టెల పెట్టి, ఇప్పుడు పాతాత్తుగా పొగాకు సేద్యం ముందే ముందే పేరే కు ముందే పుల్లవర్షి. అంతకన్నా, పేరే విధానంలో మార్పులు తెచ్చి, ఎర్రటి వేరిక నేంట్లో అందజేసేటట్లు క్రింద వేరికం దం మందిచి ఇతే, దీనికి దానిలు తయారీ. దీనికోసం ప్రభుత్వం దీర్ఘకాలిక అప్పులు ఇస్తే దాగుంటుంది. ఎప్పటికీ దా ఇక్కడ!

పొగాకు సేద్యంలో, పగం అప్పు డ్యూరింగుకు అవుతుంది డ్యాన్లు ఇప్పుడు మనకున్న ఎత్తు డ్యాన్లకన్నా, పొట్టి-పొడుగు డ్యాన్లుకంటే, మేలురకం పొగాకు, తక్కువ పొగొక్కడవుతో డ్యూరింగు చేయవచ్చును. ఇప్పుడున్న డ్యాన్లనే ఈ రకంగా మార్చుకోవచ్చు నంటున్నారు. ఈ అప్పును ప్రభుత్వమే తీర్చి రైతుకు ఉపయోగకరం. అప్పు, పొగాకు రైతులకిచ్చే పొగొక్కడవు, వ్యాపారస్తులు సుద్రామకో, రెంగు పొడుకో తీసుకోవాలి అమ్మేస్తున్నారు. ఇది రైతులకు తీరని అన్యాయం. ఈ రకం మునుకొని, అగ్గ్ ఇంట్లోని కార్మికులకా ద్వారా పొగొక్కడవు చేస్తే దాగుంటుంది.

మార్కెటింగ్ లో, వ్యాపారుల గుర్తింపు వర్తం ఏవారింది. వేరువేరగ, రైల్వే మార్కెటింగ్ ఏర్పాటుచేసినట్లు, మార్కెటింగ్ యార్డులో, వేం పాటదాకా. నాల్గవో తనుట్ల రైతుకు న్యాయమేరకం లింకేట్ల యాదం అవసరం. వ్యాపారస్తులు, మద్యకరకన్నా తక్కువగా అడిగితే, అప్పుడు పేరే ప్రెజిడెంట్ కార్మికులకా ముందుకావాలి. పొగాకు బోర్డు ఈ సమ

స్థలంబుంటి వరివ్వరింది, రైతుకు తోడ్పడాలి: ఈవిధంగా, కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల రైతుల అనుకూలత, పొగాకు పరిశ్రమకు, దక్కరకు పట్టినగతే వస్తుంది. *

గ్రంథ సమీక్ష (4వ పేజీ కొరవ)

కొంత కొంత పొందారు దీనిలో నికరికాక రైలుగు తేలికతను పరిశీలించి, తెలియని కత్తి పిచో కదిలో ప్రవేశించింది. 'గీతానుదారహరి' రెండు మాసములలో పరిపూర్ణ గ్రంథమైవది. మిత్రం ప్రోద్బలముతో, తిరుమల దేవస్థానవారి ఆర్థిక సహాయంతో అందమైన గ్రంథముగా రూపొందినది. గీతానుదారములందలో ప్రాసాదు, ఈకవి ఈ రచననే చేయటకు గల కారణాన్ని తన సమాధానంగా, ఎందరో గంభీర ముద్రితే గట్టుపైన సున్నవారికి ప్రయోజనమేమిటంటే ఎందరు వ్రాసినా ఎవరి అభ్యాసభూతి వారిది' అని తెప్పకొన్నారు. ఈ గ్రంథమును చదివిన వందీరులు, దివలు, విమర్శకులు సహృదయతతో, పీఠికృషిచి, ప్రశంసించారు. ఆందరు కావ్యగుణమువేరే ప్రాముఖ్యమిచ్చి తమ అమూల్య అభిప్రాయముల వందించారు. చివరమున న యీ కవి బోధనవలె తన సహజ కవితలో

"వలకునది నీవే, పరికించువాదనీవే! కార్యకారణంబులు నీవే! కర్తవీవే! వరితముననీవే, మరీ వలప్రదుడనీవే! ఏ చిమిత్రమాత్రం దగానే మహాత్మ్య!

అ కృతిని ఆ కృష్ణవమాత్మ కంఠిము రేయిరు దలంచిరి అదేవుని కృపాకటాక్షము వంసినే కానీ కృతిని రంజితినని సచివయముగ చెప్పకొనిరి. పదునె మిది అధ్యాత్మములుగల యీ గ్రంథమును తెలుగువారికి అందించవలె నను దిక్పాహమే కవినకల్పమునకు దామవిచ్చినది. ఇందిరి పద్యములన్నియు లలిత: దంధురములై, స్వతంత్ర కావ్యమును రంజించినట్లు: పించును. అనువాదము కల్పమిది సాము వంటి వని. అయినను కవిదాని నవలీలగా చేసి దన్యులైరి. మూలకావ్యముల నొకవైపునకు, అనువాద పద్యముల నొకవైపునకు ముద్రించుటచే, గ్రంథపరిమాణము అతికష్టమైంది. అనువాదమునే ప్రతురించుచుండినచో గ్రంథం రూపము, మూలము వరిమితముగ నుండే దిది. క్లిష్టాన్వయముగల పదములకు అర్థ వివరణ చేసియున్నారు. విషయ భూషణులైన ఈ కవి ఒక మహా గ్రంథమును ఆంధ్రుల కందించినారనకతప్పదు. ఈనాడు కవిత్వము ఎన్నోరకాలకవిత్వంతో క్లిష్టాంకతో మందగా, ఈ కవి దక్ష ప్రవర్తంతో భగవదీతను అనుచుంది, లలితమైతిలైరి. ఇహవరసారవమైన ఈ కృతిచే కవి దన్యురయ్యెను. ఇందరి పద్యములన్నియు సుగమములై, సరళములై యున్నవి. ఇట్టి వేదాంత గ్రంథమును 'గీతానుదారహరి'గ రచించిన ఈకవి కృషి, ఆశయము ప్రశంస వీయములు. ఈ కృతిచే ఈ కవి ముక్తి యైనాడు. వారిదక్షిణాంకి కృతి చక్కని ఆకృతి అని తెప్పవచ్చును. ఆంధ్రులందరు ఆత్మవికాసమునొందుటకది తగిన గ్రంథము. ఇది యొక దానవికాస గ్రంథము. - సురభి నరసింహము.

రాజకీయం

ఇసనాక మురళీధర్

ప్రపంచం విడిచిపెట్టవచ్చును ప్రపంచం అనుకూలమైవచ్చును తెలిస్తే తంజావూరునుండి తలుచుకుంటూ వాళ్ళు పొమ్మ కిస్తే - అది దొంగతనం. అంతా తెలిసికోవచ్చున్నదే మేం చేసేదంతా మంచేసి దాకా పూర్తిగా వాళ్ళు పొమ్మంతా పన్నులానే రరల్లానే దొస్తే. అది రాజకీయం.

నాటికం (4వ పేజీ కొరవ)

కూడాకలిసి ప్రవర్తించారు. భగవదీక ప్రసాదము స్వర్గీయ వధుమాది శేషగిరి రావు రాకాదట; దాని ఆటూరు నాగేశ్వరరావు మెరుగులుడిది. ప్రదర్శన యోగ్యం చేశారు.

అసలే భగవదీత-పుస్తకం చదివితేనే అక్షరం ముక్క అర్థంకాక, తలనొప్పి వస్తుంది. మనబోటి సామాన్యులకు, దానిని ఏకంగా నాటకంగా మార్చి చూపితే అని మనకే దప్పించదు, ఈనాటకంలో. ఇందులో వృత్తి కళాకారులు లేరు; నాటక రంగంలో తలవండిన ఉద్యుతులు లేరు; అందరూ కొత్తవారే. అంతగా అనుభవం లేనివారే. ఇనా, నాటకం రసవత్తరంగా జరిగింది, ప్రేక్షకుల ప్రశంసలపొందింది.

నాటకంలో, నటులకన్న ఎక్కువగా రక్షిస్తుంది. నెట్టింగులు, ఎక్కడెక్కడో సుందీ తెప్పారో కాని, విశ్వ రూప సందర్భం, దర్పారు అలంకరణ వంటి నెట్టింగులు రమ్యంగా ఉన్నాయి. మాయా నృత్యం కూడా ఒక ఆకర్షణ.

వద్యాద చాలా జాన్టి-కొంచెం తగ్గించడం మంచిది. ఇంకొన్ని పాటలు కలిపితే దాగుంటుంది. సంగీతం, సందర్భోత్తరంగా కర్తవీయంగా ఉంది.

ఇక నటులు - కృష్ణ పాత్రలో టి. హరిగోపాల్. జ్యూరి ప్రభాకర్ కి: టి. అర్జునపాత్రధారులుగా పి. సుబ్రహ్మణ్యం పి. రామచంద్రారెడ్డి, వీరప్పయ్య పి. శ్రీనివాసమూర్తి, దుర్యోధనుడుగా ఎన్. పీ. రాజా తదితరులు నటించారు.

శ్రీనివాస నాటకమండలికి ఇది మూడవ నాటకం. ప్రతి నాటకంలో ఏదో కొత్తరసం చూపాలని తపనవేయబడుతున్నారని ప్రోత్సహిద్దాం. *

ప్రెస్టీజ్ ప్రెషర్ కుక్కర్లు



SALES & SERVICE బాబు ఎలక్ట్రానిక్స్ కాపురీ - నెల్లూరు ఫోన్ : 78 & 1212.

శ్రీకాళహస్తి డి. ము. కోర్టులో

O. S. No. 45/1981

నెండ్ల శేషవరాయణుల వగైరా వాదులు ఆంధ్ర వాక బోర్డరెడ్డి వగయిరా - ప్రతివాదులు - సోటిమ ప్రకటన -

పై దావాలో వాదులైన నెండ్ల శేషవరాయణుల వగయిరాలు ప్రతివాదులయిన వాక బోర్డరెడ్డి వగైరా మీద, మరియు వల్లపాళె, గ్రామస్తుల మీద రాంగున్నేరి కాలనీటి విషయమై Representative Capacity లో దావా దాఖలు చేసి యున్నారు. సదరు వల్లపాళె గ్రామస్తులు సదరు వల్లపాళె గ్రామం యొక్క హరి జనవాద, మాదిగవాద కాపురస్తులకు ఏద మైన అక్షేపణలను యెడల సదరు తేది 24.2.81 ఉదయం 11 గంటలకు సదరు కోర్టులో హాజరై తమ యొక్క అక్షేపణలను తెలుపుకొనవచ్చును. లేని యెడల వారి వరోక్షమున సదరు దావాను తీర్మానించబడును.

సి. యం. పి. చంద్రమౌళి, వాదుల తరపున అద్యక్షులు

గూడూరు డి. ము. కోర్టులో

I. A. 32/1981 O. S. 10/1981

- పండ్లూరి వెంకటయ్య,
- పల్లవరీ వెంకటసుబ్బయ్య,
- కోట సుబ్రహ్మణ్యం - పిటిషనరులు వాదులు

Vs.

- ముమ్మారెడ్డి హరనారెడ్డి వగైరాలు - రెస్పాండెంట్లు ప్రతివాదులు - ప్రకటన -

సదరు నెంబరులో పిటిషనరులు రామి రెడ్డి చెరువు అక్షేపణలు దాఖలున పూను గుంటపాలెం గ్రామ కాపురస్తుల తరపున ప్రవాదులైన దావా చేయుటకగాను, తమని ప్రతినిధులుగా నియమించుచుని కోరచూ పిటిషను దాఖలు చేసియున్నందున ఈ విషయములో రామిరెడ్డి చెరువు అక్షేపణలదారులకు అక్షేపణలను ఎడల 1981 సం. ఏప్రిల్ 24 వ తేదీన వగలు 10 గంటలకు టుడున గాని పక్షిగా ద్వారా గాని ఈ కోర్టువారికో మనవి చేసుకోవలసింది. లేని ఎడల సదరు విషయము మీ వరోక్షమును విచారించి తీర్మానము చేయుదురని తెలియజేయడమైనది.

యం. పి. చంద్రమౌళి, పిటిషనరుల అద్యక్షులు

గూడూరు డి. ము. కోర్టులో

I. A. 33/81 O. S. 10/1981

- పండ్లూరి వెంకటయ్య వగయిరాలు - పిటిషనరులు వాదులు.

Vs.

- ముమ్మారెడ్డి హరనారెడ్డి,
- కల్పా క్లిష్టారెడ్డి,
- గెడి రామిరెడ్డి - రెస్పాండెంట్లు ప్రతివాదులు - ప్రకటన -

సదరు నెంబరులో పిటిషనరులకు గొండ్ల గ్రామ కాపురస్తులైన దావా చేయుచూ రెస్పాండెంట్లమకురుగొండ గ్రామ ప్రతినిధులుగా నియమించుచుని కోరచూ పిటిషను దాఖలు చేసియున్నందున ఈ విషయములో టుండ గ్రామస్తులకు అక్షేపణలను యెడల 1981 సం. ఏప్రిల్ 24 వ తేదీన వగలు 10 గంటలకు టుడున గాని పక్షిగా ద్వారా గాని ఈ కోర్టు వారికో మనవి చేసుకోవలసింది. లేని ఎడల సదరు విషయము మీ వరోక్షమును విచారించి తీర్మానించబడునని తెలియజేయడమైనది.

యం. పి. చంద్రమౌళి, పిటిషనరుల అద్యక్షులు

వాదండి

జనతా సెంట్రల్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా

నకిలీలను చూసి మోసపోకండి.

ADVT.

నెల్లూరు ప్రె. డి. ము. కోర్టులో

B. P. 232/79 O. S. 132/78

Central Bank of India Nellore. - పిటిషనరులు

- కుప్పర్తి సుబ్రహ్మణ్యం - ప్రతివాది. అక్షేపణలు తెలిపారు
- కుప్పర్తి సుబ్రహ్మణ్యం S/o అక్షయ వారపు సాకిరా కొత్తపాలెం నెల్లూరు జిల్లా. అనువారికి

యీ నెంబరున మీదాఖలు పెట్టిన దాఖలు నెల్లూరు జిల్లా వేకన్నపాలెం లోని స్టాండ్ యొక్క వేయించ కోరి దిక్కి హోల్డరు యీ కోర్టువారికి మనవి చేసుకొన్నారు. సదరు దిక్కి ప్రకటన యొక్క ప్రకటనను యిండుటకగాను 11.3.81 తేదీకి వాయిదా చేసియున్నారు. కనుక సదరు విషయమై మీకు గల అక్షేపణలను పై రోజున ఉదయం 11 గంటలకు టుడున గాని పక్షిగా ద్వారా గాని కోర్టుకు హాజరై తెలుపుకొనవలసి లేని యెడల మీ వరోక్షమున తీర్మానించబడును.

- సర్వేపల్లి మర్రికాక్షులకర్మ, దిక్కి హోల్డరు అద్యక్షులు

నెల్లూరు సబ్ జడ్జి కోర్టులో

బి. ఎ. 724/81 అసల దావా 83/79

ఇందిరకా డ్యాంక్ - పిటిషనరు.

- రావుల రాజశేఖరరెడ్డి - రెస్పాండెంట్లు

పై నెంబరు సైబల్ దిక్కి పిటిషను రిఫ రెస్పాండెంట్లకు నోటిసు విమితము తే 12.3.81 దికి వాయిదా వేయబడి వున్నది. కనుక ఆ రోజు 11 గంటలకు కోర్టుకు హాజరయి తనకు గల అక్షేపణల తెలుపుకొనవలసి యెడల అతని వరోక్షములో తీర్మానించబడును.

- మేనకాడ ఆదిత్యారెడ్డి, పిటిషనరు పక్షి.

నెల్లూరు అ. డి. ము. కోర్టులో

O. S. No. 1778/80

స్టేట్ డ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా నెల్లూరు - వాది

Vs.

Sk. Gaffar & others

- Sk. Gaffar S/o Not known B, Block, 369, Vengalrao-Nagar, Nellore.
- Sk. Mastan, S/o Not known B, Block-347, Vengalrao Nagar, Nellore.
- Sk. Akbar, B, Block-353, Vengalrao Nager, Nellore.

Notice to 1, 3 defendants - ప్రతివాదులు

ఇందుమూలముగ మీ తిరిగిజేయడం మేమునగా పై నెంబరు వాదికి రావలసిన దాకి మొత్తము రూ. 893.81 ప్రైవేటు రాంట్లకొనే విమితము మీ మీద దావా చేసియున్నారు. సదరు దావా నోటిసు విమితము 6.3.81 తేదీకి వాయిదా వేయబడి వున్నది. సదరు 6.3.81 తేదీన మీకు పై కోర్టులో ఉదయం 10 గంటలకు హాజరై అక్షేపణలను యెడల స్వయముగా పక్షిగా ద్వారా గాని తెలుపుకొనవచ్చును. లేని యెడల ఎదు మీ వరోక్షమున తీర్మానించబడును

యం. గోపాలాచారి వాది అద్యక్షులు

